

七旬老人扭伤卧床 他们翻墙救助

送饭、烧水……社区人员解母子俩燃眉之急

走街串巷
晓会社区行



为尽快查看张女士母子情况，王文铎翻墙进入院内。

“张阿姨，您的腰恢复得怎么样了？要是还有啥需要帮助

的，您随时给我打电话。”4月24日，张店区车站街道新华社区王

舍小区里，社区居委会工作人员王文铎像往常一样来到了居民张女士家中，为她和她的儿子送去了来自居委会的关心和问候。

张女士今年70岁，平时跟儿子一起居住，50岁的儿子多年前因事故失能，张女士便一直在身边照顾儿子。由于患有眼疾，加上年龄大了，张女士在干活的时候不小心扭伤了腰，只能卧床，既没法照顾自己，也无法照顾儿子。新华社区居委会工作人员王文铎和网格员杨凯迪在入户走访时发现了异常，“以前一叫门就有人来开，这次怎么拍门也没有回应。”网格员杨凯迪急得头上冒汗，便赶紧跟社区工作人员王文铎商量办法。

“两人体质都不好，万一出现啥危险咋办？咱们必须尽快进去看看！”在日常走访中，杨凯迪非常了解张女士跟儿子的情况，这次叫不开门估计是出现了什么突发状况，必须尽快进去

看看才能放下心来。

张女士居住的是一楼，有个小院子，院墙高约3米，王文铎跟杨凯迪赶紧借来了梯子。王文铎爬上梯子，翻墙进入院子，“当时母子俩已经在屋里躺了两天了，床头能吃的东西都吃光了，水也没有了。”王文铎赶紧烧了开水并去超市给母子俩买吃的东西，杨凯迪留下来照看他们。

“谢谢你们，实在是太感谢了！”看到社区居委会工作人员和网格员的到来，张女士激动得眼眶发红，嘴里不断地说着“谢谢”。

后来，王文铎跟杨凯迪便轮流来照看母子俩，帮他们送饭、烧水。杨凯迪还承担起了“心理咨询师”的任务，不断地开导两人，并鼓励他们安心养好身体，大家会一起帮助他们。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

淄博市核酸检测价格再下调
混检最高4元/人次

淄博4月24日讯 为适应新冠病毒肺炎疫情防控形势要求，减轻群众负担，在已有效降低核酸检测试剂及配套耗材价格、降低核酸检测物耗成本基础上，自4月26日零时起，淄博市将进一步降低新型冠状病毒核酸检测价格。降价后，公立医疗机构、县级以上疾病预防控制中心新型冠状病毒核酸检测单人单检(含检测试剂)最高价格为24元/次。

近日，省医保局、发改委、财政厅、卫健委和市场监管局联合印发《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测价格的通知》(鲁医保发〔2022〕10号)。按照要求，淄博市各级公立医疗机构、县级以上疾病预防控制中心新型冠状病毒核酸检测单人单检(含检测试剂)最高价格为24元/次；按照卫生健康部门技术规范进行的新型冠状病毒核酸混合检测，不区分样本数量，最高价格为4元/人次，不得另外收取检测试剂等其他费用。医保支付标准相应调整。

各级公立医疗机构要设置专门的区域和窗口，为单纯进行核酸检测采样的提供采样服务，并不得收取挂号费、门诊诊查费(一般诊疗费)。非公立医疗机构和第三方检测机构提供核酸检测服务，定价应当遵循“公平、合法和诚实信用”的原则，体现保本微利。

这是淄博市继3月21日调价后，再次下调新冠病毒核酸检测价格。按照规定，各类核酸检测机构要在服务场所显著位置公示项目价格等内容，自觉接受社会监督。对在核酸检测中违反疫情防控相关规定扰乱市场秩序和不执行政府定价、不明码标价、价外加价的违法行为，相关部门依法严肃查处。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘璐璐

淄博经开区自然资源和规划分局：

积极开展疫情“双报到” 筑牢防控红色防线

淄博4月24日讯 为进一步提升“平战融合”疫情防控能力，持续强化疫情防控力量，增强党员凝聚力，4月22日，淄博经开区自然资源和规划分局党支部到夏庄社区开展党员进社区“双报到”志愿服务活动。

疫情就是命令，防控就是责任。在核酸检测现场，经开区自然资源和规划分局的党员志愿者们协助社区维持秩序，引导居民有序检测。“请大家提前打开淄博健康码”“请保持一米距离”

“请佩戴好口罩”……党员志愿者们不厌其烦地提醒居民做好个人防护，确保核酸采集工作科学、高效、有序进行。

“在社区防疫工作中，所有党员干部要争做严防严控的先锋模范，亮身份、做表率，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”淄博经开区自然资源和规划分局党组书记、局长张乃杰说。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲汝奇 通讯员 侯代振 韩敬群



4月22日，志愿者们在盛世康城社区协助开展核酸检测工作。

淄博市司法局全面推进企业合规管理助力优化营商环境

558场线上合规管理培训为企业“把脉”

淄博4月24日讯 “此次线上合规管理培训干货满满，让人受益匪浅，不仅让我们进一步了解了企业合规的重要性和必要性，也系统学习了人力资源合规、知识产权合规、数据合规、财税合规等各方面知识，其中介绍的合规典型案例也让我们深感企业合规建设的紧迫性，一定要未雨绸缪，加强企业法律风险防控意识，全力推进企业合规建设。”日前，参加完由山东勤硕律师事务所组织的线上合规管理培训后，一企业负责人这样说。

本轮疫情发生以来，为助力企业复工复产，防范法律风险，淄博市司法局先后组织多家律所开展线上合规管理培训、法律风险防控咨询服务、安全生产合规管理专项培训、广告合规专项审查等活动，受到企业一致好评。截至目前，全市共开展线上合规管理培训558场，解答法律风险咨询1058次。

为增强企业风险管理意识，山东高阳律师事务所重点围绕安

全生产、产品储运环节、涉外交易、环评要求等四个方面，对化工企业开展合规管理线上培训。山东致公律师事务所深度参与企业合规管理工作，为东岳集团、金晶集团、淄博大亚金属科技股份有限公司、山东重山集团等提供合规风险评估意见。

为守护好企业安全环保“生命线”，山东勤硕律师事务所把“安全生产合规管理课堂”搬进了工厂车间，通过实地查看走访，就企业安全生产设备、消防设施、防疫措施等涉及的安全生产管理问题向企业提出了建议，以案释法提醒企业要注重日常风险管控。山东高阳律师事务所则协助企业设定安全生产规章及规范操作指引，对企业的安全生产及环保设施提供合规审查意见，对生产、采购、储运部门开展合规专题培训，为企业正常生产经营及安全自检提供合规支持。

产品宣传不合规，也可能惹上官司。针对此情况，山东齐鲁(淄博)律师事务所对食品、药

品、保健品生产等单位开展了广告合规专项审查活动，全面审查企业的官网、阿里巴巴、淘宝店、宣传单页、微信朋友圈、微信公众号等宣传平台，对普通食品、保健食品等不同产品有针对性地提出了审查修改建议。同时，结合相关行政处罚案例，对广告内容用语、禁止性规定、显著标识等进行了逐一审查，并对微信公众号、朋友圈等新兴宣传途径的合规风险点进行了提示。

合规是现代企业治理能力的重要标志，是企业行稳致远的“压舱石”。对于企业暴露出的管理问题和潜在法律风险，通过开展企业合规管理，弥补企业内部制度漏洞，引导和帮助更多企业防范法律风险，助力企业健康发展。

2021年以来，淄博市司法局全面推动企业合规管理，举办加强合规管理能力建设专题报告会和专题法治培训，邀请王志乐、樊光忠等全国知名合规管理专家进行辅导授课，培训企业1200余

家。在市和区县公共法律服务中心开设合规管理服务窗口，公布30名合规管理律师信息，开展线上线下合规管理服务。组建“北京iLaw合规创研院淄博分院”，发布《淄博市企业合规蓝皮书》，编印全国首部《民营企业合规管理指引(试行)》，组织重点企业开展合规管理试点，为推动企业合规管理进行了有益的探索与实践。

“如果每一家企业的风险防控能力都提高了，淄博企业的整体风控水平就提高了，也就推动了淄博经济高质量发展。”接下来，淄博市司法局将重点开发建设“企业合规政务数字化平台”，利用云端、大数据技术帮助企业提前预判、防范风险，促进企业治理效能提升。同时，加强部门联动，建立长效机制，进一步建立健全企业合规管理机制，为优化法治化营商环境贡献司法力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧

招金期货进乡村 因地制宜助振兴

作为一家有责任担当的期货公司，招金期货认真学习领会党中央关于乡村振兴的重要文件精神，提高认识，提升站位，坚定信心，放大格局，积极贯彻落实党中央、证监会、中期协相关决策部署，把实施乡村振兴战略作为履行社会责任与时代义务的重中之重。

据了解，截至目前，招金期货先后在贵州省铜仁市、陕西省渭南市、云南省丽江市、重庆市等地的11个乡村签订帮扶协议开展乡村振兴工作，从各个帮扶地区的多元化需求出发，通过产业帮扶、捐助助学、公益性捐赠、消费帮扶、专业知识培训等方式，共计捐赠资金88万余元，帮扶了200余户脱贫户，有效地对帮扶地巩固拓展脱贫攻坚成果起到了积极作用，助力当地乡村兴旺。